



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Több utas – több áru Apró Antal látogatása Szegeden

Vasutasok megbeszélése – Figyelem a feladatokra

Az elmúlt félévben több mint tizenegymillió utas és 5 millió 84 ezer tonna áru utazott a szegedi vasúti igazgatóság területén. A három nagyobb és több részmegegyeztetés átfogó hálózaton az idén nehezebb feladatokkal kellett megküzdeni a vasutasoknak. Nagyon fontosak lettek a fuvarozók igényei, tisztább, kulturáltabb közlekedésre vágytak az utazók. Ennek részben eleget tudott tenni a szegedi igazgatóság és a vasutas vezetők reális értékelése szerint nincs miért szégyenkezniük a MÁV-egyenruhát viselőknél. Amint azt a tegnapi, csütörtöki tartott megbeszélésen **Megyeri Ferenc** igazgatóhelyettes elmondta, a magyar vasutasok eddig több mint 136 millió ember utazott. Kevesebb, mint amire tervezésük számítottak. Ezért talán a jobb fél évek közé sorolható a mostani. A szegedi igazgatósághoz tartozó vonalakon többben utaztak, mint ahogyan tervezték. Ebből több bevétel is származott a vasútnak, hiszen összesen 114,1 millió forint került a kasszába, 17,1 százalékkal több, mint a tervezett.

A jelenlegi utazási körülmények tekintve a vasútnak talán az lenne a jobb, ha nem növekedne az utasok száma, mert a több emberrel több a baj is. Bizonyára így gondolkodnának az üzem- és pályafőnökségek dolgozói is, ha nem lennének tisztában képességeikkel. Mint azt szövegünk tette, ennyi utas szállítása sem okozott a szokványosnál nagyobb gondot. *Általában idő-*

ben érkeztek a szerelvények, s az utasok sem panaszkodhattak sokat a kényelemre. Az új menetrendre is zökkenőmentesen álltak át. Ennek az oka elsősorban, hogy a menetrendek összeállításánál figyelembe vették a beérkezett javaslatokat: és a nagyobb ipari körzetek igénye szerint indítottak szerelvényeket. A hétfői utazás könnyítésére új vonatokat állítottak a forgalomba.

Ettől függetlenül a tennivalók számbavételéről sem feledkeztek meg. Főleg a kocsik küllemére és a belső tisztaságukra tettek megjegyzést. Mint a beszámoló is fogalmazott: „A kocsik belső takarítása még nem kielégítő, messze elmarad a követelményektől.” A feladatok adták, a korábbi elvekre figyelemmel ezután is a személyszállítási szolgáltatási jellegét erősítik és biztosítják a kulturált közlekedés feltételeit. Ezenkívül még jobban megszervezik a személyszállító-vonatok közlekedését és a csatlakozásokat. Csökkentik a késések idejét. Megbízhatóbb teszik az információs szolgálatot. Az utasok tájékoztatására jobban odafigyelnek. Ezt főként a jó pályaudvari hangosítás feltételeinek megteremtésével kívánják elérni.

Természetesen a munka színvonalának javítását szintén mindennapos feladatnak tekintik – de különösen nagy figyelmet fordítanak az ötnapos munkahét előkészítésére. A szegedi igazgatóság dolgozói november elsejétől térnek át erre. Speciális gondot rakott a vasutasok vállára, hogy a vállalatok ed-

dig se szívesen vállalták az ünnepi rakodásokat, ezután, hogy két szabadnapjuk lesz a hétvégén – bizonyára még nehezebben vállalták ezt a munkát. Ezenkívül várhatóan több ember szándékozik utazni a szabadnapokon, s ez a vonatokon, állomásokon dolgozók munkáját megnehezíti. Ez utóbbi a vasút belső ügye, s bizonyára megfelelő szervezéssel hamarjában túljutnak a nehezen. A hétfői rakodások gyorsításáért a partner vállalatok is sokat tehetnek. A szegedi igazgatóság kedvezményeket ajánl. Például egyévi próbaidőre kétnapos kocsimegrendelési megállapodást kötnek azokkal a vállalatokkal, amelyek egyetértenek a szombat-vasárnapos rakodásokkal. Mindennap indítják a tehervonatokat a vállalatok folyamatos ellátása érdekében. A közös elképzelések kialakítására a közeljövőben *egyeztető megbeszéléseket* tartanak a fuvarozókkal és a fuvarozatókkal.

Különösen a cukorrépa szállítása ígérkezik nehezen. Az év hátralevő részében különben még 6 millió tonna árut szállítanak, ebből egymillió tonna a cukorgyárak terméke. Ennyi még sohasem volt. Ezenkívül kavicsot, homokot és gabonát is el kell juttatni a rendeltetési helyére.

Nem azért, hogy eggyel több legyen a gond, de elhangzott: az őszi forgalom mellett már a télre készülnek. Fölülvizsgálják az állomások technológiáját és a szerelvények állapotát.

A tegnapi tanácskozáson az áru- és személyszállításon kívül még szó volt a fejlesztésekről, a létszám- és bér-gazdálkodásról, valamint a szociálpolitikai intézkedésekről. A szegedi igazgatóság tapasztalatokat **Sajtos Péter** műszaki igazgatóhelyettes foglalta össze. Az idén 261,2 millió forintot költhetnek fejlesztésre. Ebből 17 kilométeren vágányt korszerűsítettek, kiterőket építenek, és új fényoszlopokat szerelnek föl.

A vasutasok megbeszélésén részt vett és fölszólalt **dr. Horváth Gyula**, a megyei pártbizottság munkatársa. Elmondta, hogy a vasutasok helytálltak, teljesítették feladatukat. Említette, hogy az ötnapos munkahét bevezetése nagy körültekintést, megalapozott előkészítést kíván, s keresni kell a lehetőségét annak, hogy minél kevesebbet álljanak a kocsik. Mindez nem lesz nehéz, ha jól megszervezik a munkát.

A tanácskozás befejezéseként **Lovász László** vasúti igazgató összegezte a hallottakat.

Németh Károly fogadta Petr Djulgerovot

Németh Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára csütörtökön fogadta a hazánkban tartózkodó **Petr Djulgerovot**, a Bolgár Kommunista Párt Politikai Bizottságának póttagját, a Bolgár Szakszervezetek Köz-

Tegnap, csütörtökön Szegedre látogatott **Apró Antal**, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. Előbb a városi pártbizottság székházában **Török József**, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára fogadta és tájékoztatta a gazdasági termelőmunka helyzetéről és eredményeiről. Ezután **Török József** társaságában a **Szegedi Ruhagyárt** kereste föl és részt vett a vállalat pártbizottság kibővített ülésén.

A ruhagyári pártbizottság tagjai és a meghívottak, gazdasági vezetők, szakszervezeti tisztviselők és brigádvezetők értékelték a vállalat első félévi munkáját és meghatározták az év hátralevő időszakában elvégzendő legfontosabb tennivalókat. A pártbizottság beszámolójához **Juhász Géza** vezérigazgató mondott szóbeli kiegészítést, majd élénk és termékeny vita alakult ki. A tanácskozáson fölszólalt **Apró Antal** is.

Először a *elismeréssel* szólt a ruhagyáriak munkájáról, egyetértését fejezte ki a pártbizottsági beszámolóval, majd részletesebben beszélt a hazai és a nemzetközi gazdasági életéről és néhány külpolitikai kérdéstről. Hangsúlyozta, hogy egyáltalán nem kedveznek a nemzetközi gazdasági viszonyok, a termelési és a piaci körülmények semmit sem javultak az elmúlt időszakban, az egész világon gondokkal küszködnek. A piaci versenyben éppen ezért nehéz talpon maradni, s csak a kiváló minőségű árut lehet eladni. Részleteket, példákat mondott el néhány nyugati ország gazdasági életéből, megemlítette, hogy még az NSZK erőnek tartott gazdasági szervezetei is mennyire megérik a válság elhúzó hatását. Növekszik a munkanélküliség és több nagyvállalat, iparág kénytelen mérsékelni termelését. Mint mondta, egyáltalán nem magyar sajtósággal a gondokra hivatkozni, mivel azok valószínűleg nem elszigetelt jelenségek. Semmi jele nem mutatkozik annak, hogy a közeljövőben változzék a gazdasági helyzet a világon.

A magyar népgazdaságnak e nehéz körülmények között kell helytállnia a hazai és a



Pintér József felvétele
Apró Antal beszél a ruhagyári pártbizottság ülésén

külföldi piacokon. Mindenki eladni szeretne, a vásárlóknak bő lehetőségük van válogatni és diktálni az árakat. Csak a kifogástalan árut fogadják el, éppen ezért a hazai vállalatoknak nagyon lényeges föladatuk a termékek minőségének állandó javítása, az áruk külső megjelenésének, a csomagolásnak tökéletesebbé tétele. Elmondta **Apró Antal**, hogy az idei esztendő első hét hónapjában az ipar termelésének alakulása nem volt kifogástalan. A lassú ütem tovább tart, de még az alacsonyabbban meghatározott tervek sem sikerült minden esetben teljesíteni. A népgazdaság mérlegén első sorban a mezőgazdaság tavalyi kitűnő eredményei javítottak és nem az ipar. Az ipar előtt adták a föladatokat; hatékonyság javításával, a minőség jobbá tételével kell növelni a versenyképességet, az eladhatóságot és az elfogadható árakat.

Jónak ítélte meg a hazai konfekcióipar eredményeit, megemlítette, hogy exportjuk értéke a szocialista piacokon évente 210 millió rubel, míg a tőkés piacokon 250 millió dollár. A konfekcióipar exportjában jelentős a bormunka aránya. Fölvívta a

figyelmet arra, hogy az elmúlt években korszerűsített könnyűiparban még jelentős tartalékok vannak. Beszélt **Apró Antal** a hazai ellátás helyzetéről. Jól eső érzés mindannyiunk számára, hogy a magyarországi piaci kínálatot, ellátásunk színvonalát a külföldiek is jónak tartják. A mezőgazdasági és az élelmiszeripari cikkekből nincs hiány. A tavalyi terméseredmények jók voltak, s az ideit is elfogadhatónak tartják. Kenyérgabonából annyit takarítottak be, amennyi fedezze a hazai szükségleteket, s biztosítja exportkötelezettségeinket is. Elegetedő takarmányterem, az állatállomány is kielégítő, tehát nemcsak a kenyérünk, hanem a mellévaló is garantált.

A nemzetközi kérdések között beszélt **Apró Antal** az USA egyre agresszívebb politikájáról, a fegyverkezés erőltetéséről, új fegyverfajták gyártásáról és azok európai elhelyezésének veszélyességéről. Ez az erőszakos politika óhatatlanul kihat a nemzetek közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatokra is. Fölemlítette a lengyelországi helyzetet is, megjegyezte, hogy mielőbbi konszolidációra volna szükség.

Térben ábrázolja a szív-működést a holokardiogram

Világelső magyar kutatóorvosok

Szeptember 1. és 4. között több száz külföldi és hazai kutatóorvos, valamint gyakorlati szívgyógyász részvételével Budapesten rendezik meg a VIII. nemzetközi elektrokardiológiai kongresszust – jelentették be csütörtökön a MUOSZ székházában tartott sajtótájékoztatóon. Ezen a kongresszuson választott elnöke, **dr. Antalóczy Zoltán** egyetemi tanár, a Nemzetközi Elektrokardiológiai Társaság Tudományos Tanácsának tagja elmondta, hogy hazánkban az EKG-kutatások szinte robbanásszerű fejlődése tapasztalható az utóbbi mintegy másfél évtizedben. A magyar kutatók számára – közölte **Antalóczy** professzor – külön öröm és megtiszteltetés, hogy ezen a kongresszuson a világon elsőként ismertethetik az általuk kidolgozott, úgynevezett holokardiográfiás eljárást, amely a szív elektromos potenciáltereinek térbeli megjelenítését teszi lehetővé.

Az új elektrokardiológiai módszer azon alapszik, hogy a szív – mint egy bioelektromos generátor működve – elektromos potenciálteret létesít. Az így gerjedő és továbbterjedő elektromos erők magában a szívben, a szív felszínén vagy pedig a testfelszínen megmérhetők. A szív működés során a potenciáltereket kialakító két-

vagy többpólusú elektromos erők, a potenciálvektorok és maguk az elektromos potenciálterek is pillanatról pillanatra változnak. Mindeközben hiányzott az ábrázolási módok közül a harmadik dimenzió, a szívgyógyász számára valódi „térkép” nyújtása, azaz a szív potenciáltereinek térbeli megjelenítése. Hazai szakembereinknek – több éves kutatómunka eredményeként – sikerült, a mellkasi potenciálterképek adataiból kiindulva, modell-potenciáltereket létrehozniuk és ezekből háromdimenziós, térbeli alakzatot bemutató fehérfényhologramokat készíteniük. A szív elektromos potenciáltereinek holografikus megjelenítése: a holokardiográfia, és ezen a jövőben a szív elektromos működése vizsgálatának igen szemléletes új, klinikai módszere lehet.

Arról is szó esett a sajtótájékoztatóon, hogy e módszer alapján kidolgozták a „Budapest” elnevezésű számítógépes EKG diagnosztikai rendszert, amelynek segítségével automatikusan állapítják meg és nyomtatott formában közlik az elektrokardiológiai diagnózist. Egyébként várható a hazai kifejlesztésű számítógépes EKG diagnosztikus rendszer KGST-szabványosítása is.

Lipcsei vásár

A szeptember 6. és 12. között megrendezendő Őszi Lipcsei Nemzetközi Vásáron 25 magyar külkereskedelmi, illetve ilyen joggal rendelkező iparvállalat állít ki a vásárváros hat csarnokában, nyolc vásárházában és szabadtéri területén. A nemzetközi szervezetre 50 ország 6 ezer kiállítóját várják.

Új fogtechnikai laboratórium

Korszerűbb módszerek alkalmazása

Hét új laboratóriummal gyarapodik a Fogtechnikai Vállalat országos hálózata az idén – hangzott el a Magyar Fogorvosok Egyesülete fogpótlástani szakosztályának Nyíregyházán rendezett, sorrendben harmadik vándorgyűlésén. A tanácskozás csütörtöki, második munkanapján **Bernáth Zoltán**, a Fogtechnikai Vállalat igazgatója a fejlesztési tervekről szólva elmondta: nagymérvű változást tesz lehetővé az a tény, hogy a hatodik ötéves tervidőszakban a fogtechnikusok munkáját már mint egészségügyi szolgáltatást veszik figyelembe, s így módon a bővítésekhez a központi szolgáltatás-fejlesztési alapról részesülhetnek anyagi támogatásban. Ennek igénybevételével a közeli jövőben új fogtechnikai laboratórium készül el Szegeden, Nyíregyházán,

Kecskeméten, Dunaujvárosban, Tatabányán, Kaposváron és Budapesten. Bővítik a szombathelyi, a békéscsabai, valamint a miskolci laboratóriumot. Gyöngyösön pedig új „foggyár” kezd meg működését. A szakemberképzés céljából körzeti oktatási kabineteket alakítanak ki.

A fejlesztések módját adnak több, külföldön már sikerrel alkalmazott módszer hazai bevezetésére is. Így például az új típusú „lepledik ötéves tervidőszakban” alkalmazására, amely a korábbinál életképesebb, szilárdabb, minőségileg is jobb, valóban leplezi a műfogak meglétét. Szélesebb körben nyílik lehetőség a porcelánborítású fogak készítésére, fémlemezek gyártására. Mindez a határidők rövidítését, a fogpótlás idejének csökkentését eredményezi.